

孙建功陪同市领导调研中原科技城 高标准严要求打造科技创新高地

本报讯 12月6日,市委常委、组织部长吕挺琳到中原科技城调研,郑东新区党工委书记孙建功、中原科技城管委会常务副主任赵凯等陪同调研。

吕挺琳首先来到郑州国际文化交流中心、中原科技城智慧产业创新园和科技创新园等“四梁八柱”项目建设现场,实地听取项目推进等情况汇报。吕挺琳提出,郑州国际文化交流中心等中原科技城“四梁八柱”项目是郑州推进科技创

新的标志性项目,要坚持质量为王,倒排工期,强化节点,加快施工进度,确保项目早日建成运营,并同步推进招商工作。

随后,吕挺琳来到龙源四街便民服务中心,实地察看科创载体建设和人才公寓装修情况。现场听取了该中心功能布局和招商运营情况的汇报。吕挺琳提出,要坚持世界眼光、国际视野,加快引进一流科学家和高水平研发团队,紧盯有影响力的科技型项目、机构和平台,

争取科技型大企业项目顶天立地、小企业项目铺天盖地,为中原科技城提供强力支撑;要高标准建设人才公寓,完善餐饮等公共服务配套,着力为科创人才提供一流服务保障。

最后,吕挺琳来到启迪科技园,现场听取了中原科技城规划提升方案和启迪科技园项目建设、招商和运营情况汇报,要求属地政府要强化协调服务,努力为项目建设运营创造良好条件。记者 马燕

郑东新区宪法宣传周开启 全面推进法治建设

本报讯 为进一步增强群众尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的意识,郑东新区组织开展“12·4国家宪法日”暨宪法宣传周活动。12月1日上午,郑东新区宪法宣传周系列活动走进祭城路街道办事处金龙社区。

活动现场,郑东新区管委会联合祭城路街道办事处、郑州市人民检察院驻经开区检察处、北京市京师(郑州)律师事务所、河南宇法律师事务所等多家单位,通过发放普法宣传册、摆设法治展板(牌)、宣讲法律知识、提供法律咨询等方式,开展丰富多彩的宣传活动,赢得了在场群众的一致好评。现场共发放宪法、民法典单行本及宣传折页等法治宣传资料200余套。

下午,郑东新区宪法宣传周系列活动走进星联科创中心开展法律专题讲座,采取现场讲座和多地视频会议相结合的方式,星联集团及星联科创中心入驻企业线上线下共60余人参与。结合企业日常经营中可能遇到的法律风险,河南仟问律师事务所律师进行《民法典合同编解读》专题讲座,重点围绕民法典亮点、企业常用合同及注意事项进行解读并互动答疑。

此次宪法宣传活动深受企业和员工欢迎,企业组织方表示,这次讲座不仅使广大员工对宪法、民法典等法律法规有了更深入的了解,也对今后工作中如何规避风险及解决纠纷有了更清晰的认识,进一步提高了企业的合同管理和风险防范意识。

接下来,郑东新区还将继续延伸至基层12个乡镇(镇)、办事处,进社区、进机关、进企业,通过普法宣传讲座、免费法律咨询等形式,切实提高辖区群众遵纪守法的自觉性和依法维权能力,全面推进法治东区建设。

记者 王阳 通讯员 范雪倩 王鑫敏

郑东新区新添自动驾驶公交线路 无需专用车道可全程自动驾驶

本报讯 12月2日上午,“科技之光知行未来”郑东新区中原科技城自动驾驶公交二期试运营启动仪式在郑东新区举行。郑东新区党工委书记孙建功,党工委副书记、管委会主任牛瑞华出席启动仪式,计划财政局等有关局(办)、如意湖办事处、东龙公司等相关负责人参加启动仪式。该项目由郑东新区建设环保局主导,河南东龙市政工程有限公司与百度Apollo合作落地,双方还将合作实现智慧站台、智能路口、智慧公交综合管控平台、云控平台、信息安全系统等的落地。

此次开通的运营线路为众意路、商务内环路、九如路及金融岛中环,单向逆时针行驶,总长12.9km,新建6个公交站台,改建8个公交站牌。家住郑东新区的居民,可以在位于郑东新区金融岛和CBD之间的自动驾驶公交站台免费乘坐,无需提前预约。

这批自动驾驶公交无需专用车道即可全程自动驾驶,在复杂城市交通环境下与普通车辆混合行驶。车内配备了交互系统,便于乘客实时了解行程信息。该项目包括10辆L4级自动驾驶公交车、道路工程、公交站台、公交停车场扩建工程、供电工程、智能化系统(6个路口车路协同全息系统、4个路口电子警察与视频监控系统、1套站台智能化系统、1套



停车场智能化系统、1套智慧公交综合管控平台、1套云控平台、1套信息安全系统等)。

特别值得一提的是百度车路协同全息系统,配备了路侧感知设备以后,利用高清摄像头等多种传感器加上百度大脑的计算识别能力,可以感知到路口范围内全部的交通参与方,并实现多种分析功能,把这些信息通过V2X通信实时共享给运营车辆,从而最大限度地消除危险隐患。此外,这批自动驾驶公交车进行了安全功能升级。车辆自动驾驶系统具备冗余安全能力,当主系统偶发故障时,可迅速接管车辆。

郑州市郑东新区管委会建设环保局相关负责人表示,此项目是真正意义上的L4级自动驾驶公交,是目前国内单一项目自动驾驶车辆最多、运营环境最复杂的自动驾驶公交线路。

郑东新区中原科技城自动驾驶总体规划显示,未来将逐步形成自动驾驶3张网:区域自动驾驶公共交通网、区域城市智慧物流配送网、区域自动驾驶泊车静态交通网。郑东新区始终推动着交通系统向智能化、低碳化方向发展,随着全新L4级自动驾驶公交的开通运营,找准新时代郑东新区的发展新方位、新坐标,不断满足人民群众对美好生活的向往。记者 马燕 王阳 文/图

冬日晴方好 植树正当时

郑东新区开展冬季义务植树活动



本报讯 为深入贯彻落实省第十一次党代会和市第十二次党代会精神,推进绿色低碳发展,持续开展国土绿化行动,12月4日,郑东新区组织开展2021年冬季

义务植树活动。植树现场由管委会二级调研员霍庆带队,共计200余人,一派紧张有序的劳动景象。参加植树的干部职工个个热情

洋溢、干劲十足,有的拿铁锹,有的运树苗,挖坑、放树、填土,大家相互协作,认真栽植,各个环节衔接有序,样样做得认真到位。

经过一上午的奋战,全区共义务种植木瓜海棠、枇杷、山杏、紫叶李、白皮松等约1000棵。此次活动的开展,不仅有利于美化生态环境,打造生态绿色家园,也进一步提高了干部职工对生态环境建设的认识,增强了凝聚力和团队精神,强化了爱绿、护绿、植绿的生态文明意识。

2022年,郑东新区将按照省、市要求,打好国土绿化的“持久战”,牢固树立植树造林、造福后人的理念,用植一棵树、栽一抹绿、造一片林的行动,为子孙后代留下绿水青山。

根据疫情防控工作要求,为减少人员聚集,各办事处自行设置分现场,分现场参加义务植树活动人数约210人。

记者 王阳 文/图

首批“营转非”机构 办学许可证发放

本报讯 “恭喜你,成为郑东新区第一批办理‘营转非’成功的机构。”12月7日下午,郑东新区教文体局副局长王革非将“营转非”办学许可证递交到郑东新区平行线数理化培训学校等4家培训机构负责人手上。这也是郑东新区办理的首批学科类培训机构“营转非”办学许可证。

发放仪式上,郑东新区平行线数理化培训学校等4家“营转非”机构负责人表示,今后将积极响应国家号召,严格执行“双减”相关规定,继续坚守教育初心,用心做好培训,不断提升办学水平。

王革非要求各机构要提高政治站位,严格落实“双减”、消防安全、疫情防控等方面要求,加强内部管理,规范办学行为,让东区家长和学生满意,让社会满意。

近段时间,郑东新区教文体局分类施策,采取“一对一”走访、“一对多”座谈、重点面谈、个别约谈等方式,将原46家义务教育阶段学科类校外培训机构压减至7家,压减比例接近85%。同时,积极与市场监管局、社会事业局对接,开辟绿色通道、优化程序,按照“统一名单、统一要求、统一时限”的“三统一”原则,加快推进现有校外培训机构“营转非”工作,争取早日完成各项重新审核登记任务。

记者 王阳 通讯员 李盼